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ГРО: ОАО «Ставропольгоргаз»
Автор: Койчева Мая Юрьевна  – начальник отдела по работе с персоналом
Герой рассказа: мой дедушка по матери
Амироков  Ибрагим  Асхадович  (1909 – 1992 гг.)

Ветеран Великой Отечественной войны,
участник битвы за освобождение Польши,  Чехославакии,  Румынии, Венгрии в  составе 464–го стрелкового полка 78 дивизии.

Заслуженный учитель РСФСР, его  имя носит школа (ныне гимназия), где  он отработал  42 года.
Аннотация: 

«…Война покалечила многих. Мы нашли в себе силы жить дальше не ради себя, не ради славы, а ради жизни других людей.…»
Сильный духом
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Тебя возможно, если ты – спаситель

Всех судеб, сущих в мире, до одной

А сотням землякам своим учитель.

А мне исток всего, что стало мной. 

Творец Победы, мой творец - родитель

С крестьянскими руками и лицом.

Станислав Золотцев.
Семьдесят лет назад всю нашу землю озарил самый великий праздник  - Победа в Великой Отечественной войне. Нелегкой ценой она досталась нашему народу. Нет семьи, которой не коснулась эта коричневая чума. Коснулась она и меня.

В детстве мы чувствовали себя абсолютно счастливыми без особых на то причин, радовались жизни, природе, ровесникам, с которыми бегали босиком по пыльной дороге или зеленой траве… А вот выросли и погрузились в мир бесконечных взрослых проблем и забот. И в этой погоне за лучшей долей, в борьбе за место под солнцем, мы перестаем замечать окружающих нас людей, редко вспоминаем тех, кто завоевал мир на нашей земле.

В преддверии большого праздника я хочу рассказать о моем дедушке по матери -  Амирокове Ибрагиме Асхадовиче.
Бывают радостные семейные праздники, когда родные сдвигают стулья вокруг стола и часами длится веселье и разговоры. Гостей, созванных на День Победы и 80-летие  моего дедушки, не вместил бы ни один из аульских домов. На этом застолье стулья и скамейки были расставлены вокруг длинного стола в дедушкином дворе под большим навесом. Юбилей славного сына Кавказа, бывшего воина, учителя, певца родного края, Человека с большой буквы собрал множество друзей, родственников и благодарных  учеников.

Майское утро 1989 года -  дата  радостная и грустная. Дедушка часто говорил, что этот День Победы – единственный праздник, который должны отмечать все: и старики, и молодежь, и дети. А сегодня особенный день - нашему деду, как участнику Великой отечественной войны должны вручить медаль за победу над Германией.

До прихода гостей еще много времени, но мы суетимся с самого утра. Дедушке достали костюм, увешанный наградами, заблестели любимые хромовые сапоги. Мы, его дети и внуки, кружились около него. И захотелось мне, чтобы именно сегодня, в день Победы, он рассказал нам о войне.

После моей просьбы дедушка молчал некоторое время, затем сел за свой письменный стол и задумался. Взгляд его стал грустным и устремился куда-то мимо, словно нас тут и не было. Перемену  в настроении дедушки заметили все и почему-то притихли. Мы все знали, он будет говорить о самом тяжелом в своей жизни.

Пламенно любивший Родину и всем сердцем ненавидевший фашизм, Ибрагим Асхадович ушел на фронт с первых дней войны. Он не любил о ней вспоминать, слишком тяжелой она была для него, а может он и не забывал этого никогда и носил в себе ежедневно, ежечасно, ежеминутно. Сейчас-то я его понимаю, он в те минуты был там, на той чудовищной войне. 
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Ветераны на 40-летии Победы 09.05.1985, а. Кош-Хабль.
На фото Амироков Ибрагим Асхадович (восьмой справа)
Война - это большая беда,- начал дедушка, это большая беда для любого человека. Это - всеобщая боль, которая сплачивает народ в единое целое, и когда 22 июня 1941 года фашисты напали на нас, все просились на фронт. Они, фашисты, хотели убить мир еще в постели, не дав людям проснуться, но не тут-то было. Вся страна встала на защиту Отечества. Через некоторое время получил и я повестку, в начале июля 1941 года эшелон увозил нас со станции Армавирской  неизвестно куда. Формировали нас на Украине, в городе Кировограде, и я оказался в составе маршевого батальона 54 стрелкового полка. Однажды в бою получил контузию и попал в плен к немцам. 
Его отправили в Австрию, в лагерь для военнопленных. Дважды Ибрагим Асхадович пытался из него бежать, но эти попытки оказались неудачными. И только в третий  раз ему удалось вырваться на волю и найти наших. В составе 464–го стрелкового полка 78 дивизии он освобождал  Польшу, Чехославакию, Румынию, Венгрию.

Война для дедушки закончилась в октябре 1945 года.

Глубоко вздохнув в себя воздух дедушка откашлялся, проглотил застрявший ком в горле и заговорил более приглушенным голосом.
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- Самое страшное на войне не смерть, а плен. Издевательства, истязания и непосильная работа. Мы оказались фактически оторванными от Родины. Угодив в изоляцию от внешнего мира, не имея никакой связи с ним, мы все-таки оставались  верными своей стране, той присяге, которую принимал каждый из нас. Мы верны были, прежде всего, себе и своей совести. 

В глазах дедушки слезы. Наверное, он видел себя и своих друзей стоящими перед довольными лицами фашистов, колючую проволоку, лай собак и треск мотоциклов.

Нет, время не сможет стереть из памяти события, испытанные на себе. После побега из плена дедушка снова встал в строй и сражался до последнего дня войны. Он был дважды ранен, имеет много наград.
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- Война покалечила многих – продолжил дедушка,- но мы, оставшиеся в живых, жили во имя погибших. Мы нашли в себе силы жить дальше не ради себя, не ради славы, 
а ради жизни других людей.
Я, самая старшая внучка дедушки и в моей памяти он оставил такие воспоминания, которые волнуют до сих пор. Об одном жалею: не очень часто я спрашивала его о войне. Вот уже 17 лет как нет в живых моего дедушки, это была большая утрата не только для нашей семьи, но и для многих родственников и земляков.

Ибрагим Асхадович был человеком редкостного дарования и чрезвычайно широких  интересов. За время трудовой и творческой деятельности дедушка обрел славу талантливого писателя, блестящего учителя родного языка и литературы. Более 40 лет он работал учителем в своем родном ауле Кош-Хабль. И самой дорогой наградой (после войны) для него стало звание «Заслуженный учитель РСФСР»  в 1957 году.
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Из-под его пера вышли рассказы, повести, сборники песен и стихов. Он составил учебник по грамматике  для 5-6 классов КЧР и Кабардино-Балкарии.
Дедушка соединил в себе лучшие качества педагога, которые сочетались в нем с нежной отеческой любовью к ученикам. Воспитывая дома девятерых детей, он не понаслышке знал, что такое отцовское чувство, хотя сам никогда не испытывал его на себе. Он рос сиротой.

Воспитанников у него много, они по-прежнему считают своим наставником нашего Ибрагима Асхадовича.
В декабре 1997 года улица, на которой он провел свою жизнь, была названа его именем. А в декабре 2009 года, в год столетия моего деда, Кош-Хабльская средняя школа переименована в гимназию имени И.А. Амирокова.
Его религией была любовь к человеку. И ей он был верен всю свою сознательную  жизнь.

Вот таким был мой дедушка Амироков Ибрагим Асхадович.
Амироков И.А. (слева) 


с боевым товарищем








